

陸對台開放項目超CEPA待遇

兩岸兩會下一步擬商地震監測金門供水

香港文匯報訊 據中通社報導，台灣海峽交流基金會昨日表示，兩岸兩會第九次高層會談先遣團已經出發，台方爭取開放的項目，待遇優於WTO，同時有83%的項目，更超過了內地與香港CEPA協議的優待。有關第十次會談的議題，台方希望開始協商課稅協議、地震監測、金門供水等問題，並持續互設辦事處協商。

海基會昨日舉行兩岸兩會第九次高層會談(大陸海協會長陳德銘與台灣海基會董事長林中森會談)行前說明會。海基會表示，兩會將在21日簽署兩岸服務貿易協議，林中森率領的主團則於20日啟程。

林中森：最大利益 最小衝擊

林中森則重申，兩岸服務貿易協議台方絕對秉持「利益極大化、衝擊極小化」的原則與陸方談判，同時獲得政府充分授權，他在事前已向馬英九報告過，對於馬英九交付的任務，

「一定會使命必達。」

高孔廉強調，談判一定是雙邊各自讓利、各取所需，他保證，台方讓利的部分，都是對台灣衝擊較小的項目。他透露，若以整體來看，大陸開放給台的項目中，有83%以上是超過CEPA待遇，其中又以金融類為重，有90%都超過CEPA待遇。至於台灣對大陸開放的部分，則有港埠建設、銀行、批發零售、住宿、服務、資訊軟體等。另外，在大陸「十二五」規劃裡，一共規劃了開放21個服務業項目，除了少部分項目台方因自身考



林中森在「陳林會」行前說明會上向媒體拱手致意。中央社

量拒絕開放外，大部分也都在「十二五」項目裡。林中森強調，有關第十次會談的議題，除了貨品貿易、爭端解決，也希望解決台商近年來多次反映的避免重複課稅問題；兩會互設辦事

金門料八月啟陸客一年多簽



邱復生看好金門商機，提早搶灘投建免稅商店街。本報記者黃瑤琪攝

香港文匯報訊(特派記者 陳艷芳台北報導)國民黨中常委、台開集團董事長邱復生日前透露，大陸居民二次赴金門辦理一年多次簽注料今年8月1日成行。

據悉，該政策實施一年後，將參照大陸居民赴港澳政策，將更有利兩岸居民交流。但不適用於赴金商務考察和公務交流的人員。

正是看好金門未來商機，台開集團早於當地投建「金門風獅爺免稅商店街」，預計下半年正式迎客。邱復生說，除了零所得稅帶來價格優勢外，差別化創意產品也很重要。在這裡既可以買到台灣特色商品，還可以買大陸特色商品，比如德化的陶瓷、寧夏的枸杞……讓更多人買到放心產品。

菲聲稱仍將逮捕越界台船

香港文匯報訊 據鳳凰衛視報導，台灣與菲律賓日前召開漁業會談預備會議，達成包括禁用武力等多項漁業議題的共識。但菲律賓官方強調，未來台灣漁船如果越界，同樣會予以逮捕，並至少罰款5萬美元(約39萬港幣)。另有菲國漁民組織質疑，漁業談判傾向台灣，台灣涉外部門回應，會談目的是為了雙方互惠互惠。

台灣涉外部門強調，漁民作業仍須遵守雙方法律規範，但對於台菲目前重疊經濟海域的爭議與界定，未來就需要漁業會談來溝通協商。至於傳出菲國有激進漁民團體認為相關會談，損及菲方漁民權益，台灣涉外部門回應，漁業合作是為了雙邊互惠。

台灣方面未來仍將持續致力促成會談，並

認為相關漁民作業規範，仍需要由此一平台來建立。

台促菲落實會談結論

據中央社報導，台灣「外交部」昨日表示，將促請菲律賓盡速落實執行台菲漁業會談第一次預備會議所獲各項結論，以維護台漁民的權益及安全。

台「外交部」指出，台菲雙方獲授權與會官員代表各自政府簽署的書面文件有一定的法律拘束力，無庸置疑。台菲漁業會談涉及相關議題頗多，第一次預備會議自無法涵蓋所有議題，雙方將針對各項議題，藉由持續的會商與妥協，逐步縮小彼此對特定議題差距，達成具體協議。

陸將赴台採購350億元電視面板

香港文匯報訊 據中新社報導，「2013年海峽兩岸智能電視產業合作研討會」昨日下午在台北舉行，中國電子視像行業協會副會長白為民表示，今年預計對台採購3000萬片面板，總計金額約45億美元(約350億港幣)，採購將以大尺寸電視面板為主。

大陸是全球液晶電視最大的市場，彩電產量亦佔全世界二分之一。白為民指出，到2015年底，大陸面板供應整機生產還有45%產量缺口，仍需要進口面板供應。今年，大陸六大彩電品牌企業都



白為民參觀展覽攤位展示的70吋4K2K大電視產品。中央社

推出了4K2K(即分辨率達3840×2160)超高清電視，領導了世界潮流的發展；而台灣面板廠的4K2K超高清面板技術領先於韓國廠商，兩岸企業合作良好，大陸未來仍會繼續在台灣採購面板。

綠稱扁或再自殺 獄方勸種菜紓壓

香港文匯報訊 據中通社報導，民進黨親屬「立委」陳亭妃昨日召開記者會表示，陳水扁罹患嚴重憂鬱症，至今已兩周沒有吃藥，並稱「自殺會層出不窮」；獄方則回應稱，扁還有藥，遵照醫囑每天量測健康數據正常，為了紓解扁的壓力，獄方更開闢兩塊菜田讓扁種菜。

陳亭妃指出，台北榮民總醫院醫小組診斷陳水扁有嚴重憂鬱症，2日扁企圖以毛巾自殺是因為嚴重憂鬱症，不是外傳抗議「會計法」修正通過；她說，培德醫院雖然有請精神科醫師診斷，但因扁已對該醫師失去信任，停止吃藥，醫師也從此沒再去看過陳水扁，也沒再開藥。

列席記者會的台中監獄副典獄長陳金鋒說，陳水扁的醫療由台中榮民總醫院負責，目前還有3天又2餐的藥量，陳水扁的確拒絕吃藥，獄方努力重建醫病信任。

勇救跳樓女 派出所長當肉墊

年輕女子王紅日前因感情問題爬上8樓頂欲輕生，江蘇省徐州市奎山派出所所長宗德宇從其背後進行營救，落地一瞬間為了護住王紅，宗德宇充當「肉墊」，導致右臂、右腿先是「硬著陸」撞在水泥牆上，最終手臂多處擦傷、腿部多處摔成粉碎性骨折。經過5個多小時的緊急手術，昨日被推出手術台。

16日下午3時左右，奎山派出所接到群眾報警稱，一名女青年爬上徐州市中心醫院病房綜合樓(高8層)樓頂，一邊哭著打電話一邊站在樓邊徘徊。值班民警張勇趕到現場後，只見一名身穿黑色上衣的女子站在該病房頂樓陽台的邊緣，醫護人員確認女青年不是該病區的病員。

「由於天氣炎熱，樓頂還鋪設一層玻璃鋼瓦，女青年所處位置的氣溫已經超過了35℃，而且她又出現了腳下不穩、身體發飄症狀，我們更擔心女青年中暑造成意外墜樓。」據教導員陳建國回憶說，警方數次試圖靠近無果。與此同時，在外正陪著女兒看病的所長宗德宇獲知跳樓險情後，第一時間趕到現場，一邊組織民警電話聯絡女青年的家人，一邊安排人員從樓頂一側向該女子喊話分散其注意力。

女子與警方僵持3小時

「你知道今天是什麼節日嗎？」「父

親節！」「你做這樣的傻事，對得起家中的父母親嗎？」……在僵持了3個小時後，女青年已是疲憊不堪，「防線」放鬆，宗德宇拿掉隨身的鑰匙、手機等一切能發出聲響的物件，緩緩靠近並趁機從其背後撲上去。為了保護女青年落地時不受傷，宗德宇抱緊對方，把自己的身體當成「肉墊」，右臂、右腿先是「硬著陸」撞在水泥牆上，女子得救了，而宗德宇卻站不起來了。

後來醫護人員用推車把他拉到骨科進行檢查，確診為右腿脛骨平台骨折，右腓骨小頭骨折，右腰間山脊粉碎骨折，腿部肌腱撕裂及右手臂多處擦傷，直到昨日凌晨3時被順利推出手術台，接下來他將接受3個月的康復治療。前日下午，女青年王紅和家人再次走進奎山派出所向民警表示感謝，並呼籲他人不要效仿自己的莽撞行為。



宗德宇(白衣)緩緩靠近跳樓女子。



跳樓女子被救後安然無恙。



救完人後，宗德宇(紅圈)坐在地上半天沒站起來。中新網

毛腿「防狼絲襪」叫好不叫賣

今夏新款「防狼絲襪」——「全包式毛腿絲襪」在微博上火了，女生穿上這款絲襪，上公交再也不怕色狼的鹹豬手，被網友譽為「防狼神器」。雖然女網友對絲襪的「防狼」效果很有信心，但坦言不敢穿著它出門；而商家均表示，這款絲襪造型大誇張，「叫好不叫賣」，不敢進貨。

前日，記者在淘寶網上搜索「新型防狼絲襪」，找到21件，最高售價9,999元，最低售價0.1元。不過，一些店主在網頁上說明：「並不是真的在銷售，純屬娛樂」。其中一家店的「防狼絲襪」定價較合理，為158元。店主表示，這兩天，不少女生來購這款絲襪，但並不是真的要「防狼」，而是要用它惡搞。

記者走訪了福建福州東街口、台江步行街以及中亭街服裝批發市場。只有一家店主表示，在廣州進貨，覺得很新潮，但得知「叫好不叫賣」，就沒敢進貨。

東莞網友改裝房車 遊歐28國

香港文匯報訊(記者 何花 東莞報導) 周遊世界是許多人的夢想，最近廣東東莞一對夫婦就做到了。經過1年多的籌備，歷時4個多月，來自東莞的曾先生夫婦駕駛自己改裝的「房車」從東莞出發，行駛5萬公里，遊歷歐洲28個國家。他們的旅行在網上引起了很大關注。

近日，一條「牛人自改房車從東莞出發去歐洲」的微博成了東莞網友熱議的話題。網友曾先生夫婦花了幾個月時間將一輛普通的麵包車變成了可以隨處移動，能開、能睡、能做飯的「房車」。裡面太陽能板、逆變器、電視機、飲水機、電冰箱等各種生活用品，一應俱全。夫婦兩人開著這輛房車開始了周遊世界的旅程。

據悉，今年3月夫妻倆又帶上了2歲的女兒自駕遊東南亞。曾先生稱，這輛車加上改裝費用總共花了約20萬元，下一次旅行全家準備駕車去非洲，未來還計劃進行一次跨海遊。

七旬婆照顧癱瘓兒媳視如己出

南京市溧水區邢英美今年71歲了，她46歲的兒媳陳桂娣在三年前突發腦溢血搶救後仍然全身癱瘓，此後，不僅兒媳該幹的活全落在了邢英美身上，照顧癱瘓的兒媳也成了她「工作」的重中之重：每天做營養飯、抱兒媳鍛煉、兒媳的吃喝拉撒甚至「大姨媽」來了都要她一個人處理……，兒媳如今能坐起來，說起婆婆，除了哭泣，就是說「好」字。邢英美說如今自己年齡大了，若自己走了，也要兒孫們照顧她。這一段難得的婆媳之情在溧水區區橋鎮當地傳為佳話。

日侍吃喝夜侍寢

兒媳婦陳桂娣嫁給邢英美兒子已經27年了，因為她從

小就沒了媽媽，所以嫁過來後就把她當親媽一樣對待，婆媳關係很好。不過，三年前的一晚，媳婦因高血壓引發突發性腦溢血，導致全身癱瘓。兒子在蘇州打工，孫女才1歲，平時一家人就靠著種田和打點小工生活。陳桂娣生病後，不僅家裡所有的家務都落在了邢英美身上，照顧癱瘓的兒媳也成了邢英美的任務，着急的邢英美急白了頭。

「我每頓飯都煲些湯給她補身體。」邢英美除了每天晚上都陪兒媳睡覺，處理兒媳的吃喝拉撒外，還會和兒子一起抱起兒媳，在院子裡走路鍛煉。

「陳桂娣還有月經，每次「大姨媽」來都是婆婆幫忙弄的，誰不怕髒不怕累堅持這麼久啊！」一位鄰居說，就算是親媽也不一定這麼無微不至。 ■《金陵晚報》



婆婆正嫻熟地給兒媳擦臉。《金陵晚報》

迫爆醫院

昨日，河北省兒童醫院輸液大廳人滿為患，該省正處於手足口病流行期，6至7月份達到峰值，就診的患兒日均達400人次，發病以5歲以下兒童為主。圖為一手抱著孩子的家長，站在過道舉著吊瓶。 ■中新社